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Β′ ΛΥΚΕΙΟΥ-ΑΛΓΕΒΡΑ Τράπεζα θεμάτων iep.edu.gr 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο :  ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ -  ΠΟΛΥΩΝΥΜΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ  

4.1 ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ 

 

1.   Δίνονται τα πολυώνυμα:  

𝑃(𝑥) = −2𝑥3 + 4𝑥2 + 2(𝑥3–  1) + 9  και 𝑄(𝑥) =  𝛼𝑥2 +  7, 𝛼 ∈ ℝ. 

α) Είναι το πολυώνυμο 𝑃(𝑥)  3ου  βαθμού; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.   

 (Μονάδες 13) 

β) Να βρείτε την τιμή του 𝛼, ώστε τα πολυώνυμα 𝑃(𝑥) και 𝑄(𝑥) να είναι ίσα.  

 (Μονάδες 12) 
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2.  Δίνεται το πολυώνυμο  𝑃(𝑥) = 2𝑥3 − 8𝑥2 + 7𝑥 − 1. 

α) Να αποδείξετε ότι έχει ρίζα τον αριθμό 1.  

(Μονάδες 9) 

β) Έστω 𝑄(𝑥) πολυώνυμο το οποίο δεν έχει ρίζα τον αριθμό 1.  

i. Να αποδείξετε ότι το πολυώνυμο  𝑅1(𝑥) = 𝑃(𝑥) + 𝑄(𝑥)  δεν έχει ρίζα τον αριθμό 1. 

(Μονάδες 8) 

ii. Να αποδείξετε ότι το πολυώνυμο  𝑅2(𝑥) = 𝑃(𝑥) ⋅ 𝑄(𝑥) έχει ρίζα τον αριθμό 1. 

(Μονάδες 8) 

 

20640 
2 

3.  Δίδεται το πολυώνυμο 𝑃(𝑥) = (𝑥 − 2) ∙ (𝑥6 + 1). 

α) Ποιος είναι ο βαθμός του πολυωνύμου P(x); Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(Μονάδες 12) 

β) Να βρείτε όλες τις ρίζες του πολυωνύμου 𝑃(𝑥). 

(Μονάδες 13) 
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